

# 宁夏回族自治区

## 安全生产委员会办公室文件

宁安办〔2018〕104号

### 自治区安全生产委员会办公室关于 银川佳通轮胎有限公司发生火灾事故的通报

各市、县（区）人民政府，自治区安委会相关成员单位：

2018年9月5日4时许，银川佳通轮胎有限公司炼焦2号车间发生火灾，过火面积约6000平方米。接报后，消防总队立即调集6个中队18辆车共123人赶赴现场处置；自治区人民政府刘可为副主席、许尔锋副主席、应急管理部消防局总工程师周天带领自治区和银川市两级公安、消防、安监、环保、住建等部门组成现场指挥部，指导事故的救援处置工作。截止11:30，现场明火已扑灭，火势得到有效控制，事故未造成人员伤亡，火灾

原因正在调查中。

事故发生后，自治区党委、政府高度重视，自治区党委书记石泰峰批示：“全力灭火，做好对环境生态影响的评估，防止发生次生灾害，尽快查明原因，严格依法依规处理。”自治区主席咸辉批示：“务必组织安排好火势控制和灭火救援工作，努力减少损失。企业安全、消防应急工作一刻不能放松。”刘可为副主席批示：“请银川市管控好相关路段，根据现场情况疏散群众，防止发生次生事故，同时全力配合相关部门尽快扑灭火灾。安监局要加强现场指导，尽快查明事故原因，举一反三，督促企业采取针对性措施，防止此类事故再次发生”。为认真贯彻落实自治区领导批示要求，切实加强安全生产和消防安全工作，有效防范和坚决遏制事故发生，特提出以下要求：

**一、高度重视，深刻吸取事故教训。**当前，正值自治区 60 周年大庆期间，保安全、保稳定任务艰巨。各地各部门要深刻吸取该起事故教训，举一反三，对辖区和监管行业内重点防火企业、单位以及重点防火地区、场所列出清单、登记造册，落实责任，进行全面排查，特别是对停产半停产企业进行严格管控，严防此类事故发生。银川市要迅速组织开展火灾事故调查，尽快查明火灾原因，依法依规严肃追究有关责任人的责任，切实用事故教训推动安全生产工作。

**二、强化措施，深入开展百日安全专项整治。**各地、各部门要认真贯彻落实自治区安委会第三次会议精神，持续深入推进百

日安全生产专项整治行动，突出重点领域、重点单位、重点部位、重点环节，集中开展安全生产隐患排查治理，有效防范各类生产安全事故。特别是要针对当前消防安全工作中的突出问题和薄弱环节，突出商场市场、餐饮娱乐、宾馆饭店、学校、医院、社会福利机构等人员密集场所，以及易燃易爆品生产仓储、劳动密集型企业、“三合一”“多合一”场所等重点防控对象，全面开展大排查，及时发现和消除火灾隐患。对排查发现的安全隐患要及时督促整改，并严格落实“四个一律”要求，坚决保障消防安全。

**三、加强宣传，全力提高全民消防安全意识。**各地、各部门要充分发挥主流媒体、户外媒体、网络媒体特别是新媒体作用，大力开展安全生产和消防安全宣传以及典型火灾事故等案例警示教育，广泛宣讲安全常识，普及火灾报警、初期火灾扑救和火场自救逃生知识，不断提高社会公众安全生产意识和逃生自救技能。要把舆论宣传和社会监督作为推动安全生产工作的有力抓手，发动引导社会力量广泛参与，严格落实“黑名单”警示曝光制度，重大事故隐患挂牌督办制度和联合惩戒制度，切实营造安全祥和的大庆氛围。

**四、加强保障，提高火灾事故救援处置能力。**各地、各部门要督促重点消防单位加强应急物资储备和现场应急救援演练，强化安全生产巡查，发生事故第一时间报告。要牢固树立以人为本的安全理念，在事故救援过程中以保障人员生命安全为第一要务，以控制灾情蔓延扩大为着力点，最大限度减少人员伤亡和降

低火灾损失。

当前汛期尚未结束，60周年大庆系列活动、中秋节、国庆节陆续来临，各地、各部门要切实加强对旅游景区、重点道路、重要设施、大型公众聚集场所的安全检查和管控，全力以赴做好安全生产各项工作，确保人民群众生命财产安全，确保全区安全稳定。要加强应急值守和应急准备，严格执行24小时专人值班和领导带班制度，及时上报各类突发事件信息，遇到紧急突发情况，及时果断处置。



(此件公开发布)

---

抄送：应急管理部办公厅，自治区党委办公厅、政府办公厅，自治区安委会主任、副主任，安委办主任、副主任。

---

自治区安全生产委员会办公室

2018年9月5日印发